

滕州首个“七彩小屋”正式启用

留守儿童有了一个温暖的课外“小家庭”



滕州市团市委副书记程俊雅在“七彩小屋”陪孩子学习。 本报记者 张冬梅 本报通讯员 张亚龙 摄

本报枣庄9月11日讯(记者张冬梅 通讯员张亚龙) 11日,记者了解到,滕州首个“七彩小屋”落户滕州市级索镇西孔村。“七彩小屋”硬件投入3万元,主要为孩子们配备了电脑、电视、书籍、购买书橱桌椅文体用品以及改善内部活动场所。该小屋主要面向农民工子女开放。

据了解,西孔村现有留守儿童56名,其中60%以上孩子的父母是双双外出打工,在家跟随爷爷奶奶生活。为确保留守儿童健康成长,因此滕州市团市委向团中央申请了“青春助力——共青团关爱农民工子女志愿服务行动”的项目“七彩小屋”。“从开始申请到现在启用,

大约用了近一年的时间,能够申请成功,我们都很开心,我们希望通过七彩小屋给留守的孩子们创造一个温暖的家。”滕州市团市委派驻级索镇西孔村第一书记郑芳芳说。

由于村里条件有限,“七彩小屋”一共占用了一间教室,11日,记者在“七彩小屋”看到,这一间教室也被合理的分成了7个主题区域,分别是:心语心愿、阳光体育、音乐之声、心灵驿站、亲情热线、电脑学习、快乐阅读和教学活动。“孩子在这里不仅可以学习、玩耍,还可以通过电脑或电话和在外打工的父母联系,非常地方便。而且每到周末就会有志愿者来陪孩子学习或者玩耍,有时也会陪孤

僻的孩子讲讲心里话,这样能够有助于留守儿童的成长。”郑芳芳说。

记者了解到,由于条件有限,再加上留守儿童一般平时都在学校上学,所以“七彩小屋”确定的开放日期是周末和节假日,不过平时也有一名在校老师持有钥匙,中午或者下午放学有孩子想去教室学习或者玩耍,可以提前告诉老师。

据滕州市团市委副书记程俊雅介绍,近年来,团市委不断加强青少年精神文化建设,全力为青少年成长创造良好环境。今后,他们将积极向团中央提交申请,争取再建设更多的“七彩小屋”,让留守儿童感受到温暖。

“两节”将至 严查盐业市场

本报枣庄9月11日讯(记者甘倩茹) 随着中秋、国庆佳节临近,为确保两节期间的用盐安全,滕州市盐政稽查大队对滕州市各用盐户进行了节前大检查。

滕州市盐政稽查大队组织了3个稽查中队,1个督查中队人员,开展了对滕州市各食盐零售网点、食品加工、学校幼儿园、企事业单位、建筑工地食堂等用盐户的节前大检查。

这次检查一是通过购盐证,购盐发票查看进货渠道,杜绝私盐流入;二是通过用盐户的灶台、加工户用盐的现场查看,检查是否专盐专用;三是执法人员积极向各用户宣讲盐业的法规政策,提高对食盐安全的认识,做到守法经营。

目前,已查各类食盐用户、食盐零售网点386户,查处违规用盐户10户,没收不合格盐210公斤。

相关链接

“七彩小屋”是2011年团中央为推动“青春助力——共青团关爱农民工子女志愿服务行动”,重点打造的农民工子女课余学习和活动基地,旨在以“七彩课堂”为主题,立足农民工子女健康成长的实际需求,围绕学业辅导、亲情陪伴、感受城市、自护教育、爱心捐赠等内容开展志愿服务活动,切实为农民工子女提供持久关爱。

相关链接

假盐的危害

食用假盐危害很大,因为假盐没有加碘,所以会导致人体碘元素缺乏,胃肠道功能紊乱,神经系统受损。如果人体缺碘,轻者会出现10%至20%的智力损失,重者则会造成瘦小或痴呆的后果。

工业盐外观与食盐极为类似,表面看都是细腻雪白,但成分却南辕北辙。工业盐的成分中,亚硝酸钠是一种有毒的慢性致毒物,人体摄入0.3克到0.5克的亚硝酸钠,即可引起中毒,摄入量过多,就会导致呼吸循环衰竭而死亡。亚硝酸钠对人体健康危害极大,是禁止食用的。

俩人在看守所内相识,出狱后一拍即合,重操旧业

雌雄大盗出狱后组团盗窃

相识于看守所的两名惯犯,刑满释放后贼心不改,一拍即合继续搭档作案,在滕州城区人员密集地制造了一系列扒窃、盗窃案。目前,姜、孙二人已被刑事拘留。

本报记者 甘倩茹
本报通讯员 刘阳河 高昕



分工明确 男的碰瓷女的偷包

8月13日早七点左右,张女士骑电动车行至塔寺路与府前路十字路口处时,发现放在电动车筐内的包被动过,警觉的张女士立即查看包内物品,

发现自己的黑色手包不见了。手包内有一部白色苹果手机、200元现金和手机充电器。突然反应过来的张女士立即报了警。

张女士回忆道:“我只在买早点的时候停留过,当时买完早点准备离开时,左腿被撞

了一下,转身看到一位推着摩托车的中年男子用腿碰了一下电动车后轮,但是没理会便离开了。”办案民警立即调取了早点地点的视频监控录像,果然发现了可疑人员。就在张女士转身的一瞬,中年女子迅速伸手从张女士车筐里把手包偷走。经过仔细辨认,民警记下两人的体貌特征,男子50岁左右,偏胖,女子30岁左右,中长发。

视频拍下模样, 嫌疑人路边被认出

民警从视频中分析出,两人作案手法娴熟,肯定惯犯,并且还会再次作案。北辛派出所,刑警一中队成立联合办案组,并将查控嫌疑人的图像资料上报滕州市局指挥中心,张贴到公安内网,下发到各科所队。

8月27日早7时,在北大集巡逻的民警发现在干杂买卖区挑选干鱼的男子和女子与预警信息的犯罪嫌疑人十分相似,在靠近时,两人非常警觉便骑乘红色踏板摩托车急速离开。巡警经学院路、善国路一直追至善南小区。感觉无

事的男女正准备离开小区时,被盘查的巡警拦住,在中年女子身上搜出T型、U型等撬别工具。

经过继续查证,两人就是张女士购买早点处扒窃的嫌疑人,并且详细讲述了27日在北大集盗窃的整个过程。

看守所相识 出狱后联手作案

经过查证,中年男子姜某,滕州官桥镇人,女子孙某,山亭镇人。孙某因盗窃自2002年以来四次被判刑,姜某也因盗窃被抓两次。孙、姜二人在看守所被羁押时相识。刑满释放后,孙某贼心不改,再次盘算盗窃财物,便找到了有同样想法的姜某预谋盗窃,两人一拍即合。

自2013年4月份以来,孙、姜二人携带撬别工具交叉结伙,先后多次窜至滕州城区火车站、北大集、路边早餐点等人流密集处,扒窃、盗窃作案20余起,盗得现金、手机、电动车、摩托车等物品一大宗,涉案价值10万余元。目前,孙、姜二人已被刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

五万余学生 暑期游三馆

本报枣庄9月11日讯(见习记者殷悦 通讯员刘娟 张梦楠) 10日,记者从滕州市墨子研究中心了解到,今年暑假期间,滕州市墨子纪念馆、墨砚馆、鲁班纪念馆三馆累计免费接待学生55600余人,其中外地学生近12300人,比往年同期增长了10%左右。

据悉,暑假期间,墨子纪念馆、墨砚馆、鲁班纪念馆通过实施调控观众流量、免费不免票、增加保安人员、在游客集中区增派人员看守引导、增加参观指示牌等措施加强了学生假期的参观安全,并针对不同年龄段的学生做好讲解服务,对于50人以上的团队均由3名以上工作人员跟随,从而确保展品和游客人身安全。